

# 1岁7个月男童从三楼掉下来了

## 所幸体重小、有障碍物缓冲 经紧急治疗后恢复良好

记者 翟咏雪

通讯员 徐茂东 报道

晨报淄博11月17日讯 活泼好动是孩子的天性,但是一旦看护不当就会有危险发生。11月8日,淄博一名1岁7个月男童从三楼的窗户坠下,幸运的是除了上下肢合并两处骨折、头皮多发挫伤外,孩子的颅脑、颈椎、胸腰椎及胸腹腔脏器,未合并其他损伤。经医生紧急治疗后,目前男童恢复良好。

11月8日下午2点,淄博市妇幼保健院小儿骨科由外院转来一名高空坠落的小患者浩浩(化名)。入院时,浩浩已被明确诊断为“右侧股骨干中段骨折、

头部外伤、头皮挫伤、颅骨骨折”,所幸颅脑CT脑内未见出血、颈椎及胸腹部CT未见外伤性改变。从约10米高的三楼坠落对于一个成年人或是大龄儿童来说,这个高度绝对致命。但得益于体重小、二楼一楼障碍物的缓冲,使得浩浩受伤情况比想象的要轻一些。

入院第一时刻,科室主任徐茂东便为患儿制定了治疗方案,首选右下肢单腿悬吊牵引4周左右,麻醉下骨折复位石膏外固定备选。细心的医护人员发现浩浩的右腕部出现逐渐加重的肿胀,被动活动时哭闹。经科室成员讨论,浩浩右侧股骨骨

折、头面部外伤亦集中于右侧,考虑受伤着力点位于右侧肢体,再次详细查体右侧肘部、肩关节及锁骨无肿胀疼痛情况,联系床旁X线明确诊断。“这也是小龄儿童治疗过程中的一个难点,与成人、大孩子能自己准确描述症状不同,1岁7个月的孩子,只会用哭闹来表达。”徐茂东说。

检查结果也证实了医生之前的猜测:右桡骨远端青枝骨折(如同新鲜树枝扭折一样,并没有完全断裂、但局部骨质出现变形)、右尺骨远端骨折并明显移位。经过讨论总结,在征得家属同意后,医生最终选择“全身麻醉后股骨骨折闭合复位髓内

字石膏外固定、尺骨骨折复位经皮钢钉内固定石膏外固定”的治疗方案。

11月12日上午10点40分,在主任医师徐茂东的带领下,手术顺利开展,麻醉、摆放体位、消毒、尺骨闭合复位、经皮穿针固定、石膏外固定……一步步操作有条不紊地进行着。麻醉复苏后,浩浩安全返回病房,家长悬着的心也终于放了下来。

据了解,相比于下肢悬吊皮肤牵引,石膏外固定的舒适度更好。在得到了妥善的固定之后,浩浩骨折疼痛也明显缓解了,脸上逐渐露出了笑容。

## 酒后多次拨打110 男子谎报警情被拘

记者 任灵芝

通讯员 高杞 报道

晨报淄博11月17日讯 110是公共资源,恶意占用会耽误他人宝贵的报警时间,影响民警正常工作。15日,淄川警方对一名酒后多次拨打110谎报警情的男子,予以行政拘留。

11月14日,淄川公安分局城南派出所接到辖区一男子报警。民警出警赶到现场,报警人王某称自己找不到老婆了,需要民警帮忙寻找。男子浑身酒味,说话时含糊不清、语无伦次,一看就是喝了不少酒。民警了解到,其妻子只是在张店打工,不存在找不到的情况,随后对他进行了安抚,并联系其儿子对其进行照顾。

民警离开后,王某又多次拨打110报警称想杀人,并且对接线民警态度恶劣。民警再次出警到现场,确定王某安然无恙,告知王某应停止自己的不当行为,并嘱咐其家人将王某看护好。民警离开后,王某仍拨打110称自己想杀人。

11月15日,民警将王某传唤到派出所进行询问。王某对自己多次拨打110谎报警情的违法事实供认不讳。根据相关法规,王某的行为严重扰乱了公安机关工作秩序,淄川公安分局依法对其给予行政拘留5日的处罚。



## 农场里的“第二课堂”

11月17日上午,学生们在桓台城北一座农场拔白菜。

当日,淄博高新区实验小学三年级六班的部分同学参加了“第二课堂”课外活动,他们团结合作一起拔白菜、拔萝卜。孩子们通过活动了解了白菜、萝卜等蔬菜的生长过程,感受到了种植农作物的辛苦。 记者 伊巍 通讯员 马艳芬 摄影报道

淄博高新(田氏)骨伤医院走进老年公寓开展科普讲座

## 长期卧床 两位九旬老人接受“床边义诊”

文/图 记者 翟咏雪

通讯员 吕春玲

晨报淄博11月17日讯 14日,淄博高新(田氏)骨伤医院组织包括内科副主任医师窦新德,手足外科主任、副主任医师李锋,中医内科副主任医师李晋文在内的10余名医务人员走进高新区南营社区老年公寓开展防控糖尿病科普讲座宣传和专家义诊活动,为因脑血管疾病长期卧床的两位九旬老人提供“床边义诊”服务。

在工作人员的带领下,淄博高新(田氏)骨伤医院医护人员来到两位老人的床前。由于长期卧床,老人均出现了严重的压疮,窦新德耐心地为老人进行系统的体格检查并检查了压疮情况,向家属详细交代了卧床的护理方式。据了解,多年来,该院多次组织专家团队走进社区义诊,此次“床头义诊”服务,架起了健康的“连心桥”,让浓浓医患情在寒冷冬日里格外暖人心。



窦新德为卧床老人检查身体。

## 涉及贪污、挪用公款等 淄川检察部门 公布3起案件

记者 马冠群 报道

晨报淄博11月17日讯 记者16日从淄博市检察部门获悉,淄川区人民检察院公布3起案件,涉及贪污、挪用公款、非国家工作人员受贿等案情。

根据案件公布情况,淄川区商务局原党组书记、局长刘汝根涉嫌贪污一案,由淄川区监察委员会调查终结,移送审查起诉。近日,淄川区人民检察院经审查,依法以涉嫌贪污罪对刘汝根提起公诉。

淄川经济开发区大邢社区原党组书记、居委会主任盖建国挪用公款一案,由淄川区监察委员会调查终结,移送审查起诉。近日,淄川区人民检察院经审查,依法以挪用公款罪对盖建国提起公诉。

淄川区西河镇东岭村原村委会主任卢华林涉嫌非国家工作人员受贿一案,由淄川区监察委员会调查终结,移送审查起诉。近日,淄川区人民检察院经审查,依法以非国家工作人员受贿罪对卢华林提起公诉。

高新区310家企业安装860个废气排放口标志牌

## 手机扫扫二维码 排放信息都能查

记者 伊巍

通讯员 王盛利 江秀霞 报道

晨报淄博11月17日讯 为进一步贯彻落实国家、省、市强制性污染物排放标准要求,近日,淄博高新区组织开展排污单位废气排放口标志牌设置工作,督导辖区所有涉及有组织废气排放的工业企业安装废气排放口标志牌,确保环保监察部门对

排污单位监督管理。

据悉,废气排放口标志牌按照用途分为提示性标志牌和警告性标志牌,一般性污染物废气排放口设置提示性标志牌,排放剧毒、致癌物及对人体有严重危害物质的监测点设置警告性标志牌。标志牌均设有排污单位名称、排污口编号、所属工段、污染物种类、污染物排放限值、排

放标准、投诉电话等相关信息。其中,警告性标志牌增设有害气体种类信息。所有标志牌右下角统一设置符合山东省排污口信息化、网络化管理技术要求的二维码,可扫描查询排污单位名称、地址、企业法人、联系电话、监测排口性质和数量、点位编码、地理定位信息、排放的主要污染物种类、设施投运时间等有

关资料。

截至目前,淄博高新区已完成310余家企业860余个废气排放口标志牌的安装工作。下一步,淄博高新区环保部门将在日常执法检查中加强监督,确保排污口标志牌规范设置,明确污染物排放标准,有效反映污染物排放情况,为环境管理提供有力支撑。